

# 福满京城 春贺神州

## 社区元宵活动 丰富多彩

又是一年元宵佳节,吃元宵、赏花灯、猜灯谜都是必不可少的文化习俗,为了丰富群众的文化生活,增强传统文化节日气氛,增进邻里之间的互动,使社区居民度过一个欢乐、喜庆、祥和的元宵佳节,丰台区各个社区村都举办了形式多样的元宵节活动。

“桂花香馅裹胡桃,江米如珠井水淘。”元宵佳节当然不能少了寓意团圆美满的元宵。长辛店镇辛庄村的村民们在回迁房鑫园小区欢聚一堂,新房老邻居一起摇元宵、吃元宵、庆团圆。筐箩在手中晃动,四方方的馅料在洁白的糯米粉中越滚越大。刚刚体验完摇元宵的刘桂兰阿姨笑着说:“不仅能学习了解摇元宵这门传统手艺,还能和老街坊老邻居一起吃元宵,聊家常,别提有多开心了。”王立英大姐是辛庄村的儿媳,也是教大家摇元宵的“老师傅”,她自2001年嫁到村里后,每年元宵节前都会摇些元宵,还主动向村民传授元宵制作方法。“今年我们准备了黑芝麻、五仁、山楂、桂花、什锦等各种口味的馅料,也都是自己做的。”等不及吃一口刚出锅的元宵,辛庄村的包户党员们便提着制作好的“爱心元宵”,走进了群众家中。孟秀丽是村里22户村民的“娘家人”,趁着元宵节她来到了联系户夏金莲家,给老人拜了个晚年,并询问了老两口的身体状况和存在的困难,陪他们聊天拉家常,让不便下楼的他们也品尝到节日的喜庆和邻里间的温暖。

南苑街道东新华社区举办了“棚改居民一家亲 欢聚小院闹元宵”活动。现场,百余个花灯装扮一新,200多条五彩字谜穿插其中,谜面涉及传统文化、清正廉洁、文明礼仪、环境保护等十多种类别。屋内,十多张长桌一字排开,大伙围坐在一块儿,忙着调馅、揉粉、摇元宵,个个忙得不亦乐乎,大家一起品元宵、话团圆,在欢乐、和谐、喜庆的氛围中欢度佳节。

卢沟桥乡靛厂村在锦园小区举办了靛厂村第一届元宵文化节。捏面人、吹糖人、糖画、剪纸等民俗特色技艺纷纷走到百姓身边,舞狮、踩高跷、耍飞龙、拉洋片等非物质文化遗产表演也呈现在大家眼前,使地区群众在吃元宵、品小吃的同时体味中华传统文化的魅力。节日期间,卢沟桥乡辖区内布置了流光溢彩的夜色景观,待夜幕降临,鲜艳的红灯笼搭配各种树挂彩灯渲染出一片喜庆祥和的氛围。

长辛店街道在东山坡社区举办“闹元宵,猜灯谜”主题活动。活动现场一串串大红灯笼和一条条彩纸制成的谜语悬挂在广场两边,社区准备了300余条谜语,谜面有打一字和成语、猜人物和歌名、猜法律法规守则、猜党风廉政纪律名词,全家老少齐上阵开动脑筋,让大家感受到了古镇浓浓的年味。

和义街道举办了“百姓话团圆 金猪闹元宵”传统佳节文化活动,活动内容有文艺演出、猜灯谜、做游戏等环节,近500人参加。节日期间,和义主要大街及健身园都安装了中国特色和五颜六色的彩灯,中国结装饰着南中轴,年味十足。街道还将围绕传统节日开展一系列主题文化活动,为群众在家门口提供文化大舞台,真正丰富群众节日文化生活。

太平桥街道联合太平桥社区卫生服务中心开展了元宵节“送健康·暖民心”糖尿病专题服务活动。活动现场挂满了灯谜,“风中之烛(猜一中医用语)”“叶色鲜绿长青苗,驱寒效果格外妙(猜一蔬菜)”……大家饶有兴趣地猜着谜底。服务站的医生们还为居民测血糖量血压,向居民宣传糖尿病及相关并发症的预防和保健知识。

新村街道共组织了34场丰富多彩的猜灯谜、元宵游园会等庆祝活动,在弘扬中华民族传统文化的同时,也丰富了社区居民的业余生活,增进了邻里之间感情,共六千余人参与。云岗街道举办“张灯结彩闹元宵 合家团圆享幸福”主题活动。秧歌、空竹、制作灯笼和环保花灯、学做元宵、猜灯谜,现场欢声笑语不断。航天万源商务楼宇工作站联合高地街道等单位举办了“闹元宵 猜灯谜”活动,活动现场,火红的灯笼映红了大家的笑脸,猜中谜语就会获得一盒汤圆,共有300余名地区居民、“两新”组织员工参加。丰台街道东大街西里社区组织了闹元宵、灯谜会活动,活动还增加了丰台街道市民热线、社区居委会换届选举等宣传内容,达到寓教于乐的效果。王佐镇翡翠山社区开展了“弘扬传统文化元宵花灯制作”活动。社区为居民准备了宫灯、动物花灯、球灯等各类花灯,现场的每位居民都完成了自己专属的元宵花灯,大家捧着自己亲手制作的花灯相互展示并合影留念。

北京汽车博物馆携手中华名小吃“锦芳小吃”,开展了“猜灯谜、闹元宵”的主题活动。活动现场设有做元宵、品元宵、猜灯谜等环节。元宵区,参与活动的观众在锦芳小吃师傅的指导下揉面团、摇元宵。融入了汽车知识的趣味猜灯谜活动处处洋溢着浓浓的文化气息,受到观众的热捧。



▲南苑街道东新华社区举办“棚改居民一家亲 欢聚小院闹元宵”活动。



▲长辛店街道东山坡社区举办“闹元宵,猜灯谜”主题活动。



▲和义街道举办“百姓话团圆 金猪闹元宵”文化活动。



▲摇元宵、猜灯谜、吹糖人、看舞狮……随着夜幕降临,卢沟桥乡靛厂村锦园小区内流光溢彩,一片笑语欢歌。

▲南苑街道东新华社区准备了200多条五彩字谜,居民们热情地猜灯谜、闹元宵。

本版内容:杨惠莹 方芳 郑金凤 徐畅 任智慧  
蒋瑶 史莉 王晓琳 张国芬 郭林凤  
蔡晖 张艳平 王洪娟 邵亦晴



卢沟桥乡靛厂村第一届元宵文化节上,群众体验摇元宵。



长辛店镇辛庄村村民欢聚一堂共叙邻里情。



北京汽车博物馆携手中华名小吃“锦芳小吃”,开展了“猜灯谜、闹元宵”活动。